

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKŐ FÜGGELLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL. és VIDEKE.”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL. és VIDEKE.”)

Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre :
Egykötetes: 10 tobozhatós: 10 tobozhatós: 10 tobozhatós.

Felolvas szerkesztő:
Huss Gyula

Cselekmények, Dörmölkölés, Gombócok
szendők a lap szellemi és anyagi részét illető
küldemények.

Röviulátás.

Azt az a'apelve, hogy az államokat csakis a gazdasági jólét, nagyság és függetlenség teheti hatalmasokká, nem kell bizonyítgatnunk, még kevésbé kell azt a világtörténelemből vett példákkal megvilágítani. Minthogy azonban hazánkban a fejlődés, még mindig sokan vannak, éppen az irányadó és társadalomfenntartó osztályok körében, akik a gazdasági kérdésekkel, főképpen az ipar és kereskedelem érdekeivel, meg inkább azonban az érdekek képviselőivel legalább is felvállról, kicsinyesül szeretnek ölbánni.

Legyen szabad rámutatnunk Nagy Britanniának és a Német birodalomnak szemünk előtt folyó versengésére, — nem új hódításokért, nem új területek megszerzéséért, hanem egyesegyedül a világ kereskedéséért és iparáért. Hasonlóképpen a többi nagy vagy kis állam is ma csak ritkán keresi területének nagyobbítását pusztán politikai hatalmi körének kibővítése végett. Mindig csak az a cél, hogy iparának és kereskedésének nyisson meg új tereket az érvényesülésre, hogy ily módon fokozza az egész államnak és abban minden egyes lakosának gazdagságát és jólétét.

A magyar állam is, amelynek földrajzi fekvése, főképpen a tengerpartok nagy hi-

ánya egészen sajátserü gazdasági hivatást és rendeltetést juttat, mintha valahára tudatára jonne a fenn fejtetett elemi tételnek. Az ugynevezett sandzak vasut kiépítése, amelyet a főös külügyminiszter gazdasági érdekeinkből tart mellőzhetőnek, mintha végre valahára az eddiginél egészségesebb politikai teletogára vállanta.

Persze, hogy sikerül-e majd legalább részben jóvátenni ezzel a vasutal azokat a megbocsáthatatlan gazdaság politikai bűnököt, amelyet külügyünk vezetői s velük együtt az illetékes magyar államferfiak Bosznia és Hercegovina megszállása óta elkövettek; vajjon sikerül-e majd legalább részben visszahódítani, amit könnyelműen elzalasztottunk és másoknak juttatunk, vajjon a Balkán félsziget most már az lesz e reánk nézve gazdasági szempontból, amivé földrajzi fekvésünknek — törva oly könnyen lehetett volna; — azt persze immár alig remélhetjük.

Es ma csak arra kell törekednünk, hogy kiváló termékekkel és mintaszerű üzletkezeléssel sikeresen versenyezhesünk azokkal a külföldi iparosokkal és kereskedőkkel, akik jobban ismerve föl a kínáló fényes alkalmat, nem riadtak vissza semmiféle áldozattól, hogy aránytalanul nagyobb távolságokból szerezzék meg ma-

guknak azt, amit a szomszéd jóformán észre sem vett vagy könnyelműen elhanyagolt.

Az, hogy vezető politikuskaink nagy részéből hiányzik az igazi, minden irányban egyaránt körültekintő, káros egyoldalúságtól ment gazdasági érzés, csak sajátos társadalmi viszonyaink természetes eredménye.

Az ipar és kereskedelem lebecsülése irányadó társadalmi körünk részéről, az fájdalom, még mindig panasznak tárgya, amely az utolsó években nemcsak nem enyhült, hanem erős tápot kapott abból az érthetetlenül fokozódó ipar és kereskedelemellenes hangulatból, amellyel lépten nyomón találkoznak nyilvános életünk minden mezején és amely legujabban a szesziparral szemben készülő intézkedésekben, a közelmúltban a malomiparral szemben követett bándsmódban, állandóan pedig fogyasztási szövetkezeteknek törvényellenes támogatásán nyilvánul meg legimpregnásabban, egyéb társadalmi tünetekről nem is szólva.

Mintha el volnánk zárva a többi világtól, amely mindent megtesz, nemcsak iparának és kereskedelmének fejlesztésére, hanem arra is, hogy iparosan és kereskedő mint gazdaságilag megbecsülhetetlen társadalmi tényező, a társadalmi és állami életben azt a domináló állást foglalják el, mely az általuk képviselt eszméknek óriási hord-

TÁRCA.

Az államtitkár ur.

A miniszter várótermében mintegy harmincan lesték a percet, hogy ő excellenciája legmagasabb színe elé kerülhessenek. Többnyire tanárok, tanítónők, akik személyes bemutatkozás révén gyorsabb előmenetelt, legrosszabb esetben áthelyezést reméltek, itt-ott egy pap, aki lilaszínű cingulusán bábált és leghőbb vagy a volt, hogy olvasó vagy éneklő kanonokká lehessen. Az egyik közülük most felkelt a puhára párnázott bőrpamlagról és kissé táncoló léptekkel odafejtett a titkár asztalához.

— Sokáig késik ő nagyméltósága? — mondotta panaszos hangon — már félegyre jár az idő, holott az audencia tizenkét órára van kitűzve.

— A kegyelmes ur valószínűleg a parlamentben van elfoglalva, — felelte a titkár, miközben szemével átfutott a kihallgatásra jelentkezettek névsorán.

E pillanatban megszólalt a villamos csengő, melynek hangjára a titkár felugrott székről.

— Pardon! — mondta, — az államtitkár ur hívát.

Azzal kirohant.

Par perc múlva újra megjelent a teremben és fennhangon mondá:

— A kegyelmes ur parlamenti elfoglaltsága miatt ma nem tarthatja meg személyesen az audienciat. Helyette az államtitkár ur fogja önöket fogadni.

A kijelentésre sokan ajkbiggyesztéssel feleltek.

— Akik a kegyelmes ur személyéhez bármikből ragaszkodnak, — tolytatta a titkár — aziveskedjenek a legközelebbi audienciához jelentkeznél és a mai listáról magukat töröltetni.

A listáról több, mint a fele a jelentkezőknek törölte a nevét és távozott.

Alig, hogy elmentek, megnyilt az egyik ajtó és az államtitkár lépett be rajta. A nélkül, hogy ügyet vetett volna a hajlongásokra, keresztül sietett a váróterem és benyitott a fogadószobába, melynek ajtaját behuzta maga után.

A titkár még egyet mást javított a listán, azután fölkel, hogy bevigye az irást az államtitkárnak.

— Bocsanat titkár ur, egy nőra!

Egy fiatal nő ajkáról hangzottak e szavak. A titkár megállt és szemügyre vette a nőt. Körülbelül harminc éves lehetett. Kissé elvirult, de

még mindig szép volt. Valamivel magasabb a közepesnél. Karcu természetű egyszerű fekete ruha feszült meg. A kalapjáról áttetsző lila fátyol hullott az arára, mely zavarodottnak látszott a miatt, hogy a figyelmet magara irányította.

A titkár kérdőleg nézett rá. A nő közelebb lépett hozzá és halkabb hangon mondá:

— Szeretnék utolsónak maradni!

— Amint parancsolja. Szabad kérnem a nevét.

— Kardos Béláné.

Megkezdődött a kihallgatás. Alig egy-két percig tartott mindenik. Egyik a másik kezébe adta a kilincset. Felkettő tájban a titkár végre Kardos Béláné nevét hívta fel.

Kardos Béláné fölkel, a nagy tükörben még igazgatott valamit a kalapján, asztán benyitott a fogadószobába. Az államtitkár a nagy íróasztal mellett állott és a belépőnek könnyed meghajtását fáradt fejbiccentéssel vizionozta.

— Mivel lehetek szolgálataira aszszonyom?

— A férjem dolgában bátorokodtam méltóságod elé járulni . . .

— A férje tanár?

— Az aló-szomolnokai gymnáziumban a magyar nyelv tanára és a legfőbb óhajásom az, hogy a fővarosba kerüljön.

erejénél fogva, de értékes egyéniségüknel fogva is őket olyannyira megilleti. Nálunk még mindig, sőt jobban mint valaha egyoldalú agrárius politikát tűz állam és társadalom, megelégedkezve arról, hogy csak az összes gazdasági tényezők igazi harmóniája és együttműködése virágosthatja fel az államot.

Gondviselés és jólét.

Bölcsek és természettudósok azt vallják az emberiség céljával, hogy a természeti erőket mentől nagyobb mértékben be kell állítani a kultúra és civilizáció szolgálatába. A villamosság és gőz hatalmas erőinek gépekbe szorítása, a szélviharnak és a víz folyásának alkalmazása hajtóerőül, a technika valamennyi vívmánya ennek a törekvésnek diadalát jelenti.

A kutató emberi elme egyre nagyobb hatalmat nyer a természet felett és az emberiség már nem tehetetlen labdája, többé az elemeknek, amelyeknek mostohasága ellen védekezni tud. És mégis szép hazánk a természet és az elemek szeszélye szerint virágzik avagy pusztul. Amit a költő oly szépen fejez ki: „Aldjon vagy verjen sors keze”, az a próza nyelvére lefordítva annyit jelent, hogy van-e májusi eső vagy nincs. Nagy ur volt a rómaiknál Jupiter pluvius, de oly hatalom az eső istene sehol és soha nem volt, mint Magyarországon. Az ő kedvét lesik, az ő hangulatváltozását figyelik, az ő jóindulatáért száll fölsz az ég felé, mely bizonyára csak azért országa a menyeknek, mert az esőt adó felhők a közelében tanyáznak.

A magyar nép egész gondolatvilágában az eső játsza a legtöbb földi jó szerepét és költészete, metaforái és szóvirágai is az eső körül alakulnak ki. Talán egy nép nyelvében sem jut oly nagy és fontos szerep az esőnek, mint a magyar nyelvben, amely minden gazdagságot, jólétet az eső fogalmához fűz. „Atdal uram esőt, nincs

köszönet benne”, felülről jön az áldás és más eféle szállóigék mutatják, hogy mennyire rabjai vagyunk az esőnek, vagyis az időjárás szeszélyének.

Mostanában is szivszorongva s rettegve lestük-vártuk hetek óta, hogy megeredjen az ég csatornája. Már esüggedés és reménytelenség szállott a lelkekre. Egyszerre örömrivalgás száguld végig az országon. Megjött az eső! A barometer higanyoszlopának változása szerint így változik a magyar nemzet hangulat és érzésvilága. És mert meleg júniusi volt, ellenben a májusi eső elmaradt, tompa szomorúsággal és már-már esüggedve nézünk a jövőndő elé.

Sajnos, hogy amint jött, úgy el is ment megint az áldásthozó eső. Ebben az országban nagy ur az ur, de még az ur felett is ur a hőmérő, az a buta kis szerzőszám, amely nem is sejti, milyen szerep jut neki egy nagy nemzet történetében.

Jólét vagy nyomor, haladás vagy visszacsúszás, öröm vagy bánat az idő járásától függ, mert a nemzet egész vagyona, jövedelme: a termés a forgandó, változó időjárás szerint nagy vagy kicsiny.

Mint minden esztendőben, ez idén is átteltük azokat a roppant izgalmakat, amelyek az ország lakosságában a termés bizonytalansága szokott kelteni. Sőt ezuttal még nagyobb volt az eső utáni epekedés mint egyébkor, mert a tavasszal szokatlan nagy hőség uralkodott, mi a vetéseket kiszáritotta. De különben is egy rossz termés előzte meg az ideit és valóságos Istencsapása volna, ha a végzet mostohasága ezuttal is kevés buzát és más egyebet juttatna a gazdáknak. Magyarország még most is, a technika diadalának korszakában, a kormányozható léghajó világhódításának előestéjén a röögöt lesi, miként szokik ki belőle a kalász, melyet sem szikával, sem vegyészettel pótolni nem lehet.

És minden gazdasági esemény és tünet aszerint igazodik, hogy magas-e a kalász, sűrű-e a szőlőképződés és nem szaporodott-e a különböző kártékony féreg és rovar az

aranykalással ékes rónaságon. Üzletek, gyárak eszerint dolgoznak és boldogulnak vagy csukják be műhelyeiket és bocsájtják szélnek munkásaik légióit; mert ha rossz a termés, a nemzet négyötödének nem telik ruha-cipő és más egyébre.

UJDONSAGOK.

Lányka, rád gondolva . . .

Lányka! rád gondolva várom
Hosszu, rideg éjszakákon.
Mikor jön a csilla álom
Elringatni lelkemet?
Mert ébren egy méla bánat,
Bennem sir folyton utánad
S rád fog a szörnyű vádat,
Hogy szived már nem szeret!

A nap elmul bánatával:
S éjjel — szívem tele vágygyal,
Mely mind, mind csak feléd szarnyal,
Am de hozzád el nem ér,
Mert tolvajok, titkolt könyvek,
— Ellenéti a közönynek! —
Felőled elébe jönnek,
Félutig a kedvemér!

És mig velem ébrenlétem
Sejteted csak mi az — éden:
Almomban megadtad régen . . .
Am vigasznak ez kevés,
Mert az álom lenge pára,
Ellebben egy fordulásra
S ha valósut szívünk vágya,
Akkor jó az ébredés!

K. László Ferenc.

— Urnapja. A kath. egyház egyik legszebb, legnagyobb ünnepét, Urnapját ünnepelte csütörtökön. Az apátsági templomban a misét Wagner Lőrinc apát mondotta, melynek befejeztével következett a körmenet.

— Személyi hír. Fehér István pannonhalmi főapát hétfőn az itteni Szent Benedek-rendház látogatására városunkba érkezett. A főapát még ugyanaznap az esti gyorsvonattal tovább utazott.

— Aranymise. Jagica Lajos Szt. Benedek-rendi áldozó, a helybeli rendház perjele, misét értesültünk Péter Pál napján ünneplő áldozásának 50 éves évfordulóját. — Aranymisejénél a manudoktori szerepet Wagner Lőrinc apát fogja betölteni.

— Mikor a szolgabíró ur hőködik. Soha nem volt még az országban oly sok gyerek szolgabíró, mint mostanában. A vármegyék valóságos hemzsegnének a gyerek szolgabíráktól s nem egy van köztük olyan, aki csak most ráta le az iskola porát. — Perze az ilyen fiatal, csupasz szájú „tekintetes” uraknak fejükbe száll a nagy hatalom s azt hiszik, hogy ők legalább is földi kisistenek s ha egy-egy úgy a kezükbe kerül, hát ugyancsak fitogtatják hatalmukat. A hétem hétfőn Haizer Károly vasvári járási szolgabíró két tekintélyes sarvári iparost csendőrékkel kísértett be hivatalába a vasvári vásár alkalmával azért, mert a két iparos utjában állott a fiatal „tekintetes” ur kocsijának s nem tudott gyorsvonatszerűen haladni ő „tekintetessége” a vasvári sokadalomban. A tekintetes szolgabíró ur széksértés címen mindjárt ki is mondotta a két iparosra az ítéletet 100—100 kor. pénz bírárságban s vagy két óra hosszáig szuronyos csendőrék őrizték a két iparost, míg ő tekintetessége elkesült az ítélettel. A súlyosan megsértett iparosok az ügyet a meggyógyulás célá vizik.

— Bajos, nagyon bajos . . . — mormogta az államtitkár.

Kardosné visszahajította fátolyát. Az államtitkár arca a megdöbbenés árnyéka suhant át. Fürkésző tekintettel nézte a szép vonásokat, a melyek mintha régi emlékeket ébresztettek volna fel benne.

— Régóta férjnél van?

— Tizenkét éve.

— A leányneve?

— Az vagyok, akinek méltóságod gondol: Vermes Iлона.

— Lám, lám . . . — mondá halk hangon az államtitkár, — nem akart feleségül hozzám jönni. Igaz, hogy akkor egészen kis hivatalnok voltam a tanfelügyelőségénél . . .

— Nagyon sokszor gondoltam azóta méltóságodra. De a jószágát nem skartam igénybe venni . . . Ma is abban a hiszemben voltam,

hogy a miniszter ur elé kerülök és csak a véletlen . . .

— A véletlen huncutkodott, ugyebár?

Kardosné mosolygott. Ez a mosoly éles vonásban kirajszolta azt a ráncot, amely a szemé szögletében addig rejte maradt.

Az államtitkár észrevette.

— Ami a kérését illeti, biztos ígéretet nem tehetek. Két-három év múlva talán. A kérvényét minden esetre hagyja itt . . .

Azzal biccentett a fejével. Kardosné meghajtotta magát, závarában alig találta meg a kilineset.

Mikor a lépcsőházba ért, a karmantyujából kivette kis tükrét és belenézett. A szeme könyvelábadt és az egyik könnyesepp rá hullott a kis tükrökre.

Fehér Jenő

Csatáry Károly uriszabó Szombathely

Ilyé-ílyé-ílyé magyar, angol és skót szövegekben, nagy választékban a legdivatosabb mintákban raktárra érkeztek, melynek megtekintésére ezennel meghívom a n. é. uri közönséget.

— **Hymen.** Gerő László kataszteri mérnök, tart. hadnagy, a napokban jegyezte el magának Nagyaitán úv. Saly Józsefné postamesterőné leányát Lucit.

— **Allatvédő egyesület.** Takács Márton járási főszolgabíró keszdeményezésére járási területén az állatvédelmi egyesület valószínű már legközelebb megalakul. Mint értesülünk, az egy-letbe eddig mintegy 160-en iratkoztak be.

— **Hamis huszkeronások.** Mostanában ismét nagy mennyiségű hamisított 20 koronás bankjegy van forgalomban. A csendőrség a napokban Bobán is nyomozta a hamisított bankjegyek forgalomba hozóját, aki községről-községre utazik s mindenütt huszkeronással fizet. Az illető azóke, középermetű, kis bajusza van s rendkívül elegánsan öltözködik. Tüskeváron egyik kocsmáros jött rá, hogy a neki adott bankó hamis, de az illető idejekorán meglépett. A hamisított 20 koronás bankjegyet alkalmunk volt látni, elég ügyes hamisítás, jobban csak arról ismerhető fel, hogy színe élénk piros, nem oly halvány, mint a valódié. Szélein a nyomás kissé elvan mosódva.

— **A szombathelyi kereskedelmi iskola jövő tanéve.** A szombathelyi felső kereskedelmi iskola igazgatója közli az alábbi értesítést: A folyó tanéven érkezett miniszteri rendelet értelmében a jövő iskola évtől kezdve a felső keresk. iskolák alsó osztálya csak 70, középső és felső

lentése a pénztárról. 4. Költségvetés megállapítása. 5. Az 1909 évi költségvetés helyének megállapítása. 6. Az országos tiszolt szövetség által f. évben Szatmárnémeti szabad királyi városban tartandó nagygyűlésre képviselőik választása. 7. Előzetesen beérkezett indítványok és feladványok tárgyalása. 8. A lemondás, illetőleg elhalálozás folytán megüresedett celladöntők III. ker. szombathelyi III. ker. és muraszombati III. ker. tüzrendészeti felügyelői állás betöltése. — A közgyűlés előtt ugyanazon helyiségben délelőtt 10 órakor a választmány fog ülést tartani, amelyen az ügyvezetés körébe tartozó jelentéseken kívül a közgyűlési tárgyak is elő fognak készütni. E választmányi ülésen való megjelenésre a t. választmányi tag és kerületi tisz. urak felkértek. Herbat Géza alispán, szövetségi elnök, Barabás István szövetségi titkár

— **Drágaság és piacunk.** Az általános drágaság uralg most szerte a világon s a nagy közönség már annyira megszokta ezt a drágaságot, hogy egészen beletörődött. Panaszoknak ugyan ellene lépten-nyomon, de hogy védekezésnek ellene legalább ott, ahol lehet, arról szó sincs. A mi élelmiszer piacunkon a drágaság ma már oly nagy, hogy a körülöttünk fekvő kis és nagy városok piacai, még a mostani rémdrága világban is, olcsóak mondható. Est nem az újjunkból szopjuk, hanem tapasztalatból mondjuk. Tessék csak elképzelni, nálunk 1 liter csicsenyéért a

naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat-Szalonn című divatlapot. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, 2 óra 4 korona 80 fillér, egy óra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 korona. A kiadó hivatal címe: Budapest, V., Váci-körút 78.

— **A borjúk ára lecsökkent.** A borjúk ára mintegy 4 hét óta jóval alább szállott, így elvárható volna, hogy a megszáros mester urak erről a körülményről sziveskedjenek tudomást venni s a közönségnek mérsékeltbb áron adni a borjuhuat. Engedelmel kérünk, de egy kgm borjuhuért ma 1 kor. 60 és 2 kor. t követelni mégis csak sok. Amilyen száraz az időjárás, s ennek következtében takarmány hiány van, a húsraknak okvetlen olcsóbbak kell lenni

— **A pofon bére.** Egy kövér, subába burkoldódó szállási atyafi kopogtat a büntető járásbíró ajtaján.

— **A pénzemér gyuttem tekintetes ur — mondja.**

— **Miféle pénzéért?**

— **Hát a Fazék Márton pofona ügyében.** Mondta a Fazék felesége, hogy már tegnap megfizették az 5 forintot, mert kigyűtt a végrehajtó.

— **A bíró most már megértette, miről van szó.** A kövér embert elfofozta Fazék Márton s minthogy 6 maga nem mert elégtételt venni ezért azonnal is becsületártól inzultusért, a bíróság-

intézkedésből kitűnyolag a szombathelyi 1908-keresk. iskola igazgatósága a következőkről értesíti az érdekelteket:

Elő sorban helyben lakó szülők gyermekei fognak felvétetni és pedig f. hó 20-án és július 1. és 2. napján, míg a vidékiek felvételére július 2. és 4-ik napja tiszteket ki. A felvétel mindenik osztályra nézve a 40-es illetőleg kivételesen a 42-es számig már a fenti napokon végleges s bizonyos lesz. A 42-es számon felül azonban csak ideiglenes előjegyzésnek tekintendő olyképp, hogy ha a miniszteri meghatározott osztálylétszám el nem érik, abban az esetben a tanév elején a 42-5n felül jelentkezők elbocsáttatnak, mert az osztály nem parhuzamosítható.

Éppen ezért, de meg a javítóvizsgálatot tevőkre való tekintetből is a felvétel csak szept. 3-án déltűn fog lezártni s a végleges felvétel illetőleg elbocsátás ekkor fog az intézetben kihirdettni. Est az eljárást annak kijelentésével ajánlom a tisztelt szülők figyelmébe, hogy úgy a helybeliek, mint a vidékiek felvételében illetőleg előjegyzésben a jelentkezés sorrendje határoz, amelyről az igazgatóság az igazság érdekében semmi szin alatt el nem térhet.

Amelyik tanuló tehát a fenti napokon nem jelentkezik, az, ha helybeli is, az intézetből ki-szorulhat, ha csak a szeptember 1., 2. és 3. napjain folytatott felvételek alkalmával sorrend szerint még fel nem vették.

E közleményben foglaltakat az igazgatóság az intézetben is kihirdette s az ezévi értesítőben is kiadja. Megkéri továbbá a megyebeli lapokat ennek átételére és a környékbeli középfokú iskolákat az itt közzétettnek kihirdetésére. Tehat mindent elkövet, hogy a közönség érdekeinek ifjuságát minél szélesebb körben tájékoztassa. Éppen ezért ismételiük, hogy még a netalanvaló értesülést hiányt sem fogadjuk el a sorrendről való eltérése indokul. Mert csakis akkor járunk el igazságosan.

— **Az a felsőbb rendelkezés bizonyára sajnosan érinti** időképen a vidéki szülőket (az ifjuság mai létszámának felét a vidékiek tették ki) mert mint a fentebbiekből kivethető, megeshetik, hogy szeptember 3-án, tehát a legvégső időben egy-egy osztályról 15—20 tanulótt kell majd visszautasítanunk, illetőleg elbocsátanunk.

Éppen azért tartjuk kötelességünknek a fenti szoros rendelkezésről ezt a tájékoztatást közre-adni, hogy a t. szülők a legkellemelemben eshetőségekre is el legyenek készülv.

Felvehetőik különben az intézetbe a gimnázium-, real- és polgári iskola negyedik osztályát végzett ifjak (a latinból való bukas nem számít). A felvételre való jelentkezésnél a születési és az utolsó iskolai bizonyítvány bemutatandó és 10 K felvételi díj fizetendő, mely szeptember elején a netaláni elbocsátás esetén visszaadatik. A tandíj egész évre 80 korona s ez a tanév alatt négy részletben fizethető.

— **Meghívó.** A vasvármegyei tiszoltöszövetség 1908 évi június hó 29-én, délelőtt 11 órakor Felcsőrről, a nagyvendéglő nagytermében tartja XVI évi rendes közgyűlését, melyre Vasvármegye özszer önkéntes és községi (kötelezett) tiszolttestületei, valamint a tiszoltgyűlést iránt érdeklődők tisztelettel meghívataak. A közgyűlés tárgyai: 1. Előnöki megnyit. 2. Jelentés a szövetség ügyeiről és a tüzrendészet állásáról. 3. A választmány je-

két percig állja az árat, nem enged, megveszik. Nálunk 3 tojás 20 fillér, míg Bécsben 4 darabot adnak ugyan esen az áron. A körülölköző városok piacain 9—10 darab 40 fillér. Hát ez már mégis csak nagy arkulónöbözlet. Hogy a celli piac ilyen rémdrága, a gazdaasszonyoknak köszönhető jó rész, mert akarhany esetben egymásra leitatának s valóságilag megrobánják az eladót, így az eladók látva a vevőkörözéng rettetenes nagy vétel kedvét, olyan áron adnak el, amilyen áron akarnak. Hja! nálunk sok a pénz.

— **Érdekes megfigyelések a naptárból.** A naptárt nagyon sokan forgatják, de csak kevesen veszik észre, milyen érdekes szabályossággal változnak az évek, vagy a hónapoknak bizonyos napjai. — Így például, ha megnézzük az 1800, 1900. stb. évi naptárakat, láthatni fogjuk, hogy a szász nem kezdődhetik soha szerdai, pénteki vagy szombati napon. Október hónap mindig a hétnék ugyanazon a napján kezdődik, mint január, amiről minden készele levő naptárból meggyőződhetünk. Április mindig ugyanazon nappal kezdődik mint július; december pedig mindig azzal a nappal, mint szeptember. Február, március és november mindig a hét ugyanazon napján kezdődnek, míg május, június és augusztus különböző napokon. De ezek a szabályok nem vonatkoznak a szűkőkévre. A rendes év mindig a hétnék ugyanazon napján végződik, mint amelyel kezdődik. Végül, mint az mindenki tudja, az egész naptar minden 28 év után ismétlődik.

— **Uj 20 koronás bankók.** A mostani 20 koronás bankókat bevonják e ujakat bocsátanak ki. Az uj bankókat, melyeket Hegedűs László magyar tiszoltvezér rajon, a mostani forgalomba a magyar-osztrák bank. Az uj bankó 150 milliméter hosszú és 90 milliméter széles lesz, maga a kép 140 milliméter hosszú, 80 milliméter széles. A most forgalomban levő 20 koronásokat 1910 június 30-ig fogadják el fizetés-képen vagy átváltas végett.

— **Pesti Hírlap.** A legelterjedtebb politikai napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát joggal mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja a közönségnek. Három évtized óta hirdeti a szinmagyar radikális nemzeti politikát, teljesen függetlenül pártoktól és kormányoktól. Nagy elterjedését első sorban ennek köszönhetik. De ezenfelül annak is, hogy mint a legnagyobb magyar napilap oly változatos tartalommal jelenik meg nap-on-ét, amely magában alkalmas a magyar közönség fokozottabb érdeklődésének felkeltésére. E tekintetben a Pesti Hírlap nem riad vissza sem szellemi munkától, sem a legmesszebbmenő anyagi áldozatoktól, az lévén célja, hogy egy oly lapot adjon olvasói kezébe, mely úgy irodalmi, mint laptechnikailag szempontból a legmagasabb igényeket is kielégíti. A július 1-én kezdődő új évszázadban két nagyon érdeklészítő regény fog a Pesti Hírlapban megjelenni; sport- és sakkrovata, valamint elismerten kitűnően szerkesztett hírvirovata lehetőleg még bővebb lesz, táviratitűdősítáisaiban a világ összes nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti Levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis Komédiák és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasóközönségnek és fő vonzóereje a lapnak. Aki egész éven át előfizet a lapnak, ha csak negyedévenként vagy havonként fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hírlap nagy képes

Mártont 10 korona pénzbüntetésre. Ezért jött most a felperes, kinek a bíró megmagyarázta, hogy az a 10 korona, amit Fazék Márton fizetett nem az övé, hanem az államé.

A subás magyar hallgatja a magyarázatot, mikor a bíró befejezte, megadja a 10:

— **No, ez is furcsa — mondja — egészen vágnak pofon és az állam kapja meg a bért.** Azután búsan lehajtott fővel távozott.

— **A hölgyvilág asylemét eszennel felhívjuk**

Hajber Györgyné Kossuth Lajos-utcai ujoanan megayított divatárú üzletére, hol mindennemő női- és gyermekalakok a legujabb divat raktáron vannak és a legversenyképesebb kapható. A hölgyközönség saját érdekében ha a vidéki mellőzésével a helybeli ipart pártolja és támogatja, mely egyrészt kötelesség, másrészt a kényelem szempontjából a helybeli közönségre mindenképp felett előnyös.

VITA
ALKALMAS NÁTRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ.

Orvosilag ajánlva: húgysavas diathésza, köszvény, cukorbetegség, gyomor- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő ital és borviz pártatlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 2.

Főraktár: Gayer Gyulánál Celladöntők. Kapható: gyógytárak, drogeriák és fluzer-üzletekben.

K Ö L C S Ö N

személy-, jelzőlog- vagy építési

írású intézkedések, kéregek díjtalanul prospektus. —

Neller L. Egyed

1K., Lonyai-utca

Teléfono-Interektúra 48—21.

1035/1908

Arverési hirdelmény kivonat.

A celldömölki kir. járásbíroság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csepregben székelő Répcevidéki Takarékpénztár végrehajtónak Néki Irén és Néki Antal atya által képviselt kiskoru Néki Antal, Erzse és Ernő végrehajást szándékoznak elleni 1830 kor. tőkeköve és s. jár. iranti végrehajási ügyében a celldömölki kir. járásbíroság területén levő az alosági 901. sz. tjkvbn A + 1663. hrsz. (hegyvambirtok-szántó-föld sági közephegyen-1013 ö.) alatt foglalt ingatlanból Néki Irén, kiskoru Néki Antal, Erzse és Ernőnek B. 17. a. $\frac{8}{16}$ rész illetőségére 223 korona, az alsósági 914. sz. tjkvbn A + 900 hrszám alatt (urbéri birtok-rét belső rétekben 1 1 hold 572 ö.) foglalt ingatlanra 410 kor., az alsósági 952. sz. tjkvbn A l. 1011 hrsz. alatt (urbéri birtok szántó a homoki alsóban 948 ö.) foglalt ingatlanra 140 koronában ezennel megállapított kizárólagos árban az arverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi június hó 30-ik napján d. e. 9 órákor Aloság közszégházán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kizárólagos árban alul is eladni fognak.

Arverezni szándékozik tartozni az ingatlan bécsárának 10% -át vagy az 1881 évi t. c. 42 §-ban jelzett évfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 8803 sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiadott kezéhez letenni, vagy az 1881 évi t. c. 170 §-a értelmében, a bánálpénznek a bírósági ná előlges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyeztetni.

Celldömölki, 1908. március 29-én.

A celldömölki kir. járásbíroság mint telekügyi hatóság

HANNIG kir. jbró

Válassz!

"Zacherlin"

Nagyszerűen használ
mint utolérhetlen
„Rovar-irtó“

A tisztességes, becsületes kereskedő éberrel ügyel arra, hogyha vevője utolérhetlen hatáskoránál fogva közismert „Zacherlint“ lév, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot. — Sajnos, azonban vannak másféle kereskedők is.

Énnélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomtatékosan figyelmeztetünk, hogy atánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, azáltal óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a Zacherlin névre.

Új mészárszék.

Singer Ignác celldömölki mészárosmesternek a Bány-fogadó helyiségében újnan berendezett, elegáns modern

mészárszékeben

naponkint friss minőségben kapható elsőrendű borjúhús és göboly marhahús a rendes napiáron.

Pontos mérték! Szolid kiszolgálás!

Mindenkor elsőrendű husok!

Arverési hirdetés.

A Szita-féle sági szőlő 1908. június 27-én d. u. 3 órakor Kemenskápolna közszégházán nyilvános árverésen el fog adatni kedvező fizetési feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítást ad

Dr. Balassa Jenő
ügyvéd
Celdömölkén

Hirdetéseket

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomására hozni, hogy Celldömölkén a Sági utca 99. szám alatt (Merkly. Ede-féle ház)

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezését a legkényesebb ízléseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyancsak ezeken természetben való kivitelét, valamint körkemencék építését csatornázások, átalakítások és tatarozási munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készítenő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészterén eltöltött hosszas gyakorlataink kezkeskednek, — egyedüli főtörökvsünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve, maradtunk

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

Celdömölki, Sági-utca.